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Ο γεωπόνος απαντά: γιατί μαραίνεται το 
νυχτολούλουδο;
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του Κώστα Λιονουδάκη

Ερώτηση
Είμαι νέα, ερασιτέχνης κηπουρός και έχω πρόσφατα αγοράσει ένα νυχτολούλουδο. 
Περιμένω να ανθίσει με ανυπομονησία. Το ποτίζω κάθε μέρα, γιατί χρειάζεται πολύ 
νερό, κι ενώ το βλέπει ο πρωινός ήλιος ως τις 12 το μεσημέρι, κιτρινίζουν τα 
φύλλα του και κάποια πέφτουν. Το ενισχύω με σίδηρο, όπως μου έδειξαν στο 
φυτώριο. Είναι φυσιολογικό να χάνει τα φύλλα του;
Απάντηση
Αγαπητή φίλη,
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Το νυχτολούλουδο ξεχωρίζει για το μεθυστικά γλυκό άρωμα των ανθέων του που 
γίνεται εντονότερο μετά τη δύση του ήλιου, καθόλη τη διάρκεια της νύχτας. Είναι 
θάμνος με μεγάλα γυαλιστερά πράσινα φύλλα, που ανθίζει από αρχές καλοκαιριού 
μέχρι τέλος φθινοπώρου.

Σχετικά με τα ερωτήματά σου, θα σου έλεγα ότι αν και το νυχτολούλουδο 
χρειάζεται άφθονο φως, ο δυνατός μεσημεριανός ήλιος του καλοκαιριού καίει τα 
φύλλα του φυτού. Συγκεκριμένα, παίρνουν ένα λευκοκίτρινο χρώμα που ξεκινά από 
τις άκρες των φύλλων, προχωρά προς το εσωτερικό και στο τέλος πέφτουν. Αυτό 
το φαινόμενο συμβαίνει στα νεαρότερα φυτά και λιγότερο στα μεγαλύτερα. Θα σε 
συμβούλευα λοιπόν να το μεταφέρεις, για φέτος τουλάχιστον, σε θέση φωτεινή που 
να την χτυπά απευθείας μοναχά ο απογευματινός ήλιος.

Επίσης, πιθανότατα, το φυτό που αγόρασες βρίσκεται σε πολύ μικρή γλάστρα και 
θα χρειάζεται μεταφύτευση καθώς το χώμα θα είναι γεμάτο με ρίζες και δεν θα 
κρατάει το απαιτούμενο νερό. Επέλεξε μια μεγαλύτερη γλάστρα, εξασφαλίζοντας 
καλή αποστράγγιση, προσθέτοντας στο εδαφικό υπόστρωμα ψιλό χαλίκι και άμμο. 
Πότιζε συχνά σε μικρές ποσότητες, διαφορετικά τα φύλλα του θα δείχνουν 
μαραμένα.

Τέλος, να εχεις στο μυαλό σου ότι εiδικά την πρώτη χρονιά, το νυχτολούλουδο 
μπορεί να καθυστερήσει την άνθισή του μέχρι και μέσα Αυγούστου. Καλό θα ήταν 
να το ενισχύσεις με υγρό λίπασμα ανθοφορίας πλούσιο σε φώσφορο και κάλιο κάθε 
δυο βδομάδες.
Καλή επιτυχία!

* Επισκεφθείτε στο facebook τη σελίδα «Tα Μυστικά του Κήπου» που επιμελείται ο 
Κώστας Λιονουδάκης.
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